

A Magyar Ejtőernyősök Barát Szövetsége pápai szervezete részéről megjelent bajtársak felidéztek az ejtőernyős elődök tetteit...

*„A legelittebb alakulatnak tartották abban az időben a "Magyar Királyi „vitéz Bertalan Árpád,, honvéd ejtőernyős zászlóalj. Az ejtőernyősök válogatott és kiválóan képzett gyalogos katonák voltak. Már a békeidőkben újoncsorozásokkor „pályázni” kellett az ejtőernyős alakulathoz. A kötelező ugrások átlagon felüli bátorságot és „rámenősséget” követeltek. A megerősített 1/I. Ejtőernyős zászlóalj a frissen felállított Szent László Hadosztály részeként December elején Keszthelyre, majd onnan Balatonszentgyörgyre érkezett.*

*Az ejtőernyősök december 5-ről 6-ra virradó éjszaka folyamán, a beérkezett négy német Pz IV. harckocsi támogatásával, visszafoglalták Kéthelyt, egy csoportjuk felvette az összeköttetést a balatonkeresztúri német erőkkel. December 8-án hajnalban a német 3. lovasdandár - a német 10. csatarepülő és 2. Zuhanó-bombázó ezred kötelékeinek valamint jelentős tüzérségi erők támogatásával - nagy ellenlökést indítottak. A német erők jobb szárnyán Hollád és Kéthely között a magyar ejtőernyős csoport támadott. Ezen a napon a németek Marcalit nehéz harcokkal visszafoglalták. A Szent László hadosztály ejtőernyős zászlóalj támadása Kéthely Ny-i szélét érte el.*

*Ezen a napon jelentkezett a hadosztály parancsnokságon Tassonyi Edömér őrnagy a megerősített ejtőernyős-zászlóalj parancsnoka. Feje, jobb keze bepólyázva, mert megsebesült. Jelentette, hogy még szállításuk alatt a LXVIII. német hadtest parancsnokság Kéthelyre irányította őket és ott azonnal ellentámadásba vetették be a zászlóaljat. A zászlóalj egymagában a támadókat visszavetette, és Kéthelyen a Hunyadi kastély környékén, valamint Sári pusztán védelemre rendezkedtek be. Az ejtőernyősök több mint 80 foglyot ejtettek közelharcban. A harcok közben elesett Ajkay Ferenc főhadnagy.*

*December 13-án este az arcvonal: Kéthelytől 1, 5 km-re DK-re állt. Az ejtőernyősök a német parancsnokság alatt is derekasan helytálltak.. A hadosztályparancsnokság, amikor egységét kérte vissza a német LXVIII. hadtesttől, és azt a választ kapta, hogy az ejtőernyősök az ellenállás gerince, amit három hadosztállyal nem sikerült elérniük, azt eggyel megoldották, de amint lehet, visszaadják őket. Erre csak december 17-én került sor, addig is az 1/I. ejtőernyős zászlóalj vesztesége a kéthelyi harcok során jelentősek, így 2 századparancsnok főhadnagy, 1 törzsőrmester, 3 őrmester, 5 szakaszvezető, 6 tizedes, 9 őrvezető és 35 honvéd, összesen 61 hősi halott.”*

(Történeti forrás: Dr. Farkas Jenő ny. ezds: Ejtőernyősök a „Szent László” Hadosztályban)